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ΑΝΤΑΡΣΥΑ

Η αποκάλυψη των παρακολουθήσεων από την ΕΥΠ πολιτικών και δημοσιογράφων άνοιξε το καπάκι του
υπονόμου του αποκρουστικού αντιδραστικού καθεστώτος που έχει αναπτυχθεί στην Ελλάδα τα
προηγούμενα χρόνια κι έφερε στο προσκήνιο την αναπτυσσόμενη κρίση πολιτικής εκπροσώπησης, που
συγκλονίζει την άθλια κυβέρνηση της ΝΔ και το αστικό πολιτικό σύστημα. Η κυβέρνηση και τα πετσωμένα
ΜΜΕ προσπαθούν ανεπιτυχώς να σβήσουν τη φωτιά, ενώ άλλες δυνάμεις αναζητούν κάποια διέξοδο για να
επανέλθει η αστική σταθερότητα με πιθανή ανακύκλωση του ΣΥΡΙΖΑ, του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, άλλων
«παραγόντων» του κεφαλαίου αλά Παπαδήμο-Ντράγκι και νέες «συναινετικές λύσεις».

Όλοι αυτοί θέλουν τους εργαζόμενους και το εργατικό-λαϊκό κίνημα σε ρόλο θεατή της ψευτο-
αντιπαράθεσής τους, καθηλωμένους και άβουλους στην αναμονή μιας εκλογικής «διεξόδου», ενώ το
κρίσιμο ζητούμενο σήμερα είναι η μαζική κινητοποίηση για να μην κουκουλωθεί το σκάνδαλο των
υποκλοπών και να σπάσει το συνολικό πλαίσιο που επιτρέπει τον μαζικό χαφιεδισμό κατά του
λαού από τις κρατικές αρχές, η ανάπτυξη αγώνων για την αντιμετώπιση της ακρίβειας, για
αυξήσεις στους μισθούς, για τα δημοκρατικά δικαιώματα και ελευθερίες, ενάντια στην
πολεμική εμπλοκή και προετοιμασία, τον ρατσισμό και το κυνήγι προσφύγων και μεταναστών,
για την προστασία του περιβάλλοντος.

Απαιτείται αγώνας για την ανατροπή της κυβέρνησης της ΝΔ από το μαζικό εργατικό, λαϊκό
και νεολαιίστικο κίνημα, για την ανατροπή συνολικά της πολιτικής κεφαλαίου και ΕΕ, στην
οποία συναινούν η ΝΔ, ο ΣΥΡΙΖΑ, το ΠΑΣΟΚ και η Ελληνική Λύση. Για να βαθύνει η κρίση του συστήματος,
να οδηγήσει σε ρωγμή και ανατροπές της κυρίαρχης πολιτικής, να ανοίξει ο δρόμος για τις
επαναστατικές αλλαγές, για την εργατική εξουσία.

Η κυβέρνηση της ΝΔ έστησε μέσω της ΕΥΠ, των αντίστοιχων υπηρεσιών της ΕΛΑΣ και σε
σύμπραξη με ιδιωτικές εταιρείες που χρησιμοποιούν ψηφιακά εργαλεία καθολικού χαφιεδισμού
(π.χ. Predator) ένα σκηνικό γενικευμένου Big Brother. Σε πάνω από 15.000 άτομα υποκλέπτονται οι
τηλεφωνικές τους επικοινωνίες για λόγους «εθνικής ασφαλείας»! Για μία ακόμα φορά οι αστικές
κυβερνήσεις χρησιμοποιούν το «εθνικό» για να καλύψουν τα συμφέροντα που υπηρετούν. Κι αυτοί οι
15.000 είναι όσοι παρακολουθούνται «νόμιμα», ενώ οργιάζουν και οι καταστάσεις που αστυνομία και ΕΥΠ
χαφιεδίζουν χωρίς καν τυπική δικαστική έγκριση. Εκτός των πρόσφατων ονομάτων (Ν. Ανδρουλάκης, Θ.
Κουκάκης) έχουν αποκαλυφθεί στο πρόσφατο παρελθόν παρακολουθήσεις και άλλων δημοσιογράφων (π.χ.
Στ. Μαλιχούδης), προσφύγων και ακτιβιστών, συνδικαλιστών και σωματείων (χαρακτηριστικές οι
καταγγελίες της ΠΕΝΕΝ και του προέδρου της Α. Νταλακογεώργου), «παγιδεύσεις» αγωνιστών του
κινήματος (π.χ. μελών της Ταξικής Αντεπίθεσης), ενώ το ΚΚΕ έχει καταγγείλει παρακολούθηση του
τηλεφωνικού κέντρου των γραφείων του, και επί κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ και επί ΝΔ!

Και τα τρία κόμματα που κυβέρνησαν μνημονιακά και αντιλαϊκά τα προηγούμενα χρόνια (ΝΔ,
ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ) έχουν μεγάλες ευθύνες για τη γιγάντωση του καθεστώτος των «νόμιμων»
παρακολουθήσεων, που χωρίς καμία αμφιβολία πέρα από τις ενδοαστικές διαμάχες, στρέφεται κυρίως
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κατά του εργατικού κινήματος και της μαχόμενης Αριστεράς, γενικότερα για την ενίσχυση των κρατικών
κατασταλτικών μηχανισμών. Δεν είναι καθόλου τυχαίο άλλωστε πως η μεγάλη αύξηση των υποκλοπών για
«εθνικούς λόγους» έγινε μετά το ξέσπασμα της καπιταλιστικής κρίσης το 2008-2009, τα μνημόνια και
την ανάπτυξη των μαζικών αγώνων. Το 2008 ήταν 1.124, το 2013 9.876, το 2018 11.113 και το 2021
15.475!

Το όργιο των υποκλοπών δεν είναι μόνο ελληνικό φαινόμενο. Η Ευρωπαϊκή Ένωση με τους
αλλεπάλληλους τρομονόμους έχει διαμορφώσει το πλαίσιο για τις παρακολουθήσεις των «υπόπτων», που
συχνά είναι οι «συνήθεις». Οι ΗΠΑ έχουν στήσει δικά τους συστήματα παγκόσμιας καταγραφής ψηφιακών
επικοινωνιών. Το ισραηλινό Pegasus, το Predator, το ιταλικό Hermit RSC Labs δρουν σε αρκετές χώρες
και στην Ελλάδα βεβαίως. Πριν μερικούς μήνες ξέσπασε σκάνδαλο στην Ισπανία όταν αποκαλύφθηκε πως
η αντίστοιχη ΕΥΠ (με «κεντροαριστερή» κυβέρνηση Σάντσεθ) παρακολουθούσε πολιτικούς και αγωνιστές
στην Καταλονία.

Οι μαζικές υποκλοπές και η προσπάθεια νομιμοποίησής τους αποτελούν μέρος του συνολικού
αντιδημοκρατικού κατασταλτικού παροξυσμού της κυβέρνησης της ΝΔ, έκφραση του
σύγχρονου αστικού ολοκληρωτισμού με κοινοβουλευτικό μανδύα. Απαγορεύσεις και κτύπημα
διαδηλώσεων, συλλήψεις και ξυλοδαρμοί αγωνιστών/στριών (όπως στα Εξάρχεια), αντιαπεργιακός
νομικός, δικαστικός και αστυνομικός αυτοματισμός (πρόσφατα στην Μαλαματίνα), «πόλεμος» κατά
προσφύγων και μεταναστών από τον Έβρο και το Αιγαίο μέχρι τον Ελαιώνα, αστυνομία στα πανεπιστήμια
αντί για ενίσχυση της παιδείας.

Αυταπατάται η κυβέρνηση της ΝΔ και οι εκπρόσωποι του κεφαλαίου εάν νομίζουν πως με την ραγδαία
αναβάθμιση της αστυνομικής και κρατικής καταπίεσης και τη διαμόρφωση ενός Οργουελιανού πλαισίου
γενικού χαφιεδισμού μπορούν να καταστείλουν και να ελέγξουν τη λαϊκή οργή, που αναπτύσσεται και
βαθαίνει την κρίση των «από πάνω». Οι υποκλοπές και η καταστολή των ΜΑΤ είναι η άλλη όψη της
πολιτικής της τρομερής ακρίβειας, της φτώχειας, της υπερεκμετάλλευσης των εργαζομένων
και ειδικά των νέων, των ματαιωμένων διακοπών, της περιβαλλοντικής καταστροφής και της
κλιματικής κρίσης, της εθνικιστικής και πολιτιστικής τύφλωσης.

Είναι ακριβώς αυτή η οργή που μετασχηματιζόμενη σε ανατρεπτικό εργατικό, λαϊκό και νεολαιίστικο
κίνημα μπορεί να τους σαρώσει! Γιατί το σύστημα δεν παίρνει διορθώσεις, μόνο ανατροπή. Οι
εργαζόμενοι δεν χρειάζονται εκλογική αναμονή και νέες απάτες για κυβερνητική αλλαγή, αλλά
νικηφόρους αγώνες τώρα, συμβολή σε μια γενικότερη αντεπίθεση του κινήματος. Η αντικαπιταλιστική
και μαχόμενη Αριστερά μπορεί με ένα σύγχρονο αντικαπιταλιστικό πρόγραμμα να δώσει
έμπνευση και πολιτική προοπτική στους εργατικούς και λαϊκούς αγώνες για την ανατροπή της
κυβέρνησης της ΝΔ και συνολικά της πολιτικής του κεφαλαίου και της φυλακής της ΕΕ και του
ΝΑΤΟ.

Το συλλαλητήριο στις 25 Αυγούστου, στο Σύνταγμα στις 7 μ.μ., στο οποίο καλούν οργανώσεις της
Αριστεράς και άλλοι φορείς και συλλογικότητες για το σκάνδαλο των υποκλοπών και το αντιδημοκρατικό
όργιο μπορεί να σηματοδοτήσει την έναρξη μιας περιόδου μεγάλων αγώνων.


